

百国百党看百年大党

中国实现了其他国家不可想象的脱贫目标

——吉尔吉斯斯坦前驻华大使伊马纳利耶夫眼中的中国共产党

新华社记者 关建武 努尔然

“这对任何其他国家来说都是不可想象的任务，但中国实现了目标。”

改革开放以后，按照现行贫困标准计算，中国7.7亿农村贫困人口摆脱贫困，中国成为全球最早实现联合国千年发展目标中减贫目标的发展中国家。

在伊马纳利耶夫看来，与贫困作斗争是中国发展的关键任务之一。他指出，中国的成功首先应归功于中国共产党的领导。

他说，中国共产党根据中国国情不断制定目标和任务，解决了一个又一个问题，推动中国经济社会发展取得了巨大进步。

他说，中国共产党以人为本，“人民至上”，消除贫困是中国共产党为人民幸福未来奋斗的伟大胜利。

中国共产党在不断的实践摸索中找到了适合中国发展的独特模式——中国特色社会主义道路。伊马纳利耶夫认为，中国发展经验对其他国家不乏借鉴意义。

在谈到吉中关系时，伊马纳利耶夫表示，中国在工业等领域实现数字化发展，还成功实施城镇化政策，并积极发展农村企业，吉尔吉斯斯坦在很多方面可以借鉴中国的经验。

(新华社比什凯克5月26日电)

我感触最深的是，中国共产党的干部扎根基层

——访坦桑尼亚革命党桑给巴尔副书记萨达拉

新华社记者 高竹 李斯博

“我感触最深的是，中国共产党的干部扎根基层，与人民群众紧密相连，同时将党的理论政策详细地传递给基层党组织，从而促进党员更好地联系群众、服务群众。”

萨达拉祝贺中国共产党成立100周年。他说，过去100年，中国发生了巨大变化。在中国共产党的带领下，中国在经济、社会等各领域都取得了令世界瞩目的成就。

在他看来，中国之所以能取得这样的发展成就，得益于中国共产党始终贴近人民、服务人民。

萨达拉认为，在国际事务中，中国主张求同存异，通过国际合作来维护世界和平、完善全球治理作出贡献。

谈及坦桑尼亚和中国的关系，萨达拉表示，坦中两国是好朋友、好兄弟，坦中友好关系是两国老一辈领导人共同缔造的。

“希望双方继续加强治国理政经验交流和发展战略对接，让更多友好合作成果惠及两国人民。”

(新华社达累斯萨拉姆5月21日电)

“大江歌罢掉头东”

——追寻周恩来的留日印迹

新华社记者 杨汀 姜倩梅

每日关注

“雨中二次游岚山……潇潇雨，雾蒙蒙；一线阳光穿云出，愈见姣妍。人间的万象真理，愈求愈模糊；模糊中偶然见着一点光明，真愈觉姣妍。”

4月中旬，日本京都郊外的风景胜地岚山布满新绿。百余年前的一时节，年轻的周恩来曾游历这里，留下了著名诗篇《雨中岚山》，表达东渡日本探求救国之道时，从最初的迷茫到悟出真理的真实感受。

记者从位于岚山脚下的龟山公园拾级而上，看到樱花树环抱之中一座风貌古朴的纪念碑——“周恩来总理纪念碑”。诗碑由日本国际贸易促进会等中日友好团体提议建造而成，碑身正面镌刻着廖承志手书的《雨中岚山》，背面铭刻着为建碑作出贡献的团体和代表的名字。

“大江歌罢掉头东，邃密群科济世穷。面壁十年图破壁，难酬蹈海亦英雄。”1917年9月，19岁的周恩来从南开学校毕业后，怀着“为中华崛起而读书”的理想从天津登船抵达日本。

据研究周恩来的学者、日本法政大学名誉教授王敏介绍，当时的日本是接触西方新思想的门户，各种社会思潮汇聚，同时军国主义也在蠢蠢欲动。年轻的周恩来希望通过亲身考察和学习，寻求拯救中国的方案。

1917年10月，周恩来进入东京的东亚高等预备学校补习日文，为报考日本大专院校做准备。周恩来在日记中提到，要以铁杵磨成针的决心来学习。

周恩来当时居住在神田神保町附近。这里是追求进步的中国留学生聚会之地，他们举行集会、编辑革命刊物，探索救国之道。

记者来到如今已是日本最大书店街的神保町，看到挂

着古旧招牌的书店鳞次栉比。当年，周恩来经常在这里选购和阅读各类书籍，包括中国的杂志和报纸，如新文化运动核心杂志《新青年》。

《周恩来旅日日记》(以下简称《旅日日记》)中多次提到位于神保町书店街的东京堂书店，他曾在这里站着读完有关俄国十月革命的书籍，默记下十月革命以后的政治党派，并在日记中作出概括总结。也正是在这一时期，周恩来阅读了日本早期马列主义传播者的作品。

1918年5月《中日共同防敌军事协定》签订后，中国留日学生组织了大规模抗议活动。翻阅《旅日日记》，可以看到这一段时间周恩来无时无刻不心系救国救亡。一些研究周恩来的中日学者认为，这次抗议活动是周恩来留学过程中的重要转折点，他的思想和信仰发生了重要转变。

当时国内风起云涌的局势和日本军国主义的野心，令周恩来决定放弃在日求学选择回国。

1919年，在告别日本前夕，周恩来游历了京都岚山等地，留下了包括《雨中岚山》在内的多首诗篇。《雨中岚山》中的“一点光明”被认为是周恩来对当时刚刚接触到的社



4月28日，在日本京都岚山，一名游客欣赏“周恩来总理纪念碑”。

新华社记者 杜清逸 摄

会主义和马克思主义思想的认识。

周恩来曾经就读的东亚高等预备学校旧址，如今是一座公园。1998年周恩来诞辰100周年之际，日中友好团体发起在公园内建造了周恩来纪念碑。碑上以日文刻有“周恩来在此学习”的字样，碑旁边有周恩来生平介绍，字里行间透露出日本民众的崇敬之意。

(参与记者 钊文 王子江) (新华社东京5月27日电)

自然指数：中国高质量科研产出与美国差距缩小

据新华社伦敦5月26日电 新近出版的英国《自然》杂志增刊“2021中国自然指数”展示了中国在自然科学领域的科研产出情况，其中数据显示中国的高质量科研产出方面正与美国缩小差距。

从自然指数追踪的4大学科科研产出来看，2018年中国在化学领域的贡献份额已超过美国；除生命科学之外，中国在地球及环境科学和物理学这两个领域也已接近美国。到2020年，中国的贡献份额仍更多地集中在化学领域，美国则更集中于生命科学。

据增刊介绍，美国、德国、英国、澳大利亚和日本是中国在自然指数中最主要的5个科研合作伙伴。其中，近年来中国与美国以外的4个国家的合作持续快速增长。

在人才方面，中国自2014年已实现科研人才的净流入，逆转了先前40年的趋势。截至2021年3月，中国的大学中过去3年有超过10%的学者从国外引进，而这—数据的全球平均水平是3.7%。

自然指数由国际知名科技出版机构“施普林格-自然出版集团”下属机构编制并定期发布。

金正恩号召朝鲜工人阶级发挥先锋作用

据新华社平壤5月27日电 (记者 洪可润 江亚平) 据朝中社27日报道，朝鲜劳动党总书记金正恩日前发出号召，呼吁朝鲜工人阶级成为开创社会主义建设新高潮的先锋部队。

据报道，金正恩25日在致朝鲜职业总同盟第八次代表大会的一封信中说，朝鲜劳动党第八次代表大会

提出整顿和充实国家经济、使之走上发展正轨的新阶段目标。工人阶级和全体职联盟员应一致动员起来，最大限度地发挥战斗力。

他要求工人阶级和职联盟员消除对别国的依赖，完全依靠本国的原材料和技术力量，通过自给自足的经济建设为人民提供生活所需的一切东西。

追梦中文 不负韶华

第十四届“汉语桥”世界中学生中文比赛圣彼得堡赛区比赛26日在圣彼得堡国立32中学礼堂举行。比赛以“追梦中文，不负韶华”为主题，选手们使用中文讲述故事、诉说梦想。圣彼得堡孔子课堂学生包揽青年组、少儿组和幼儿组第一名。

5月26日，在俄罗斯圣彼得堡，“汉语桥”比赛幼儿组参赛选手小朋友合影留念。 新华社发(圣彼得堡孔子课堂供图)

公 示

由我公司承建的“时代·立体泊车项目”于2019年12月30日已竣工交付使用。民工工资已按期足额发放到位，未发生民工工资拖欠问题。如有异议，请于本公示见报之日起30日内与我司联系，逾期后果自负

联系电话：13709008072 特此公示

西藏建瓯建筑工程有限公司 2021年5月28日

公 示

由我公司西藏星中星路桥建设有限责任公司承建的“国道219线康马县至措美县古堆乡段新改建工程16合同段”现已全部完工，所有民工工资、机械费、材料款已全部结清，无拖欠情况。如有异议，请相关人员自本公示见报之日起30日内与本公司联系处理。

施工单位联系人：李铁锋 联系电话：18184788691 建设单位联系人：冉雄 联系电话：17784307321 特此公示

西藏星中星路桥建设有限责任公司国道219线康马县至措美县古堆乡段新改建工程16合同段项目经理部 2021年5月28日

声 明

拉萨市净土产业投资开发有限公司不慎，将建设用地规划许可证(地字第540102201900030号)对应红线图丢失，声明作废。

特此声明 拉萨市净土产业投资开发有限公司 2021年5月28日

遗 失 声 明

● 我要不慎，将士言证(号码：110333931237)丢失。

声明作废。

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线：



0891-6349996 6322866